



高质量发展在申城



擦亮生态“底色” 打造发展“亮色” 做足民生“成色”

崇明着力打造长江绿色发展标杆

本报讯(记者 李一能)今天上午,市政府新闻办举行“高质量发展在申城”系列市政府新闻发布会第四场——“高标准推进世界级生态岛建设”崇明区专场。崇明区委书记缪京介绍崇明区推进世界级生态岛建设的有关情况。崇明区区长李峻、崇明区发展改革委主任张立新、崇明区农业农村委主任龚霞、崇明区文化旅游局局长倪向东共同出席新闻发布会,并回答记者提问。

如何擦亮生态“底色”

缪京表示,近年来崇明坚持把绿色作为基底本色,像保护眼睛一样保护生态环境。深入开展长江生态大保护,推进退滩还江,实施环岛防洪提标工程,深化长江十年禁渔、长江流域重点水域禁捕退捕,崇明东滩鸟类国家级自然保护区正式成为世界自然遗产提名地。

崇明滚动实施生态岛建设三年行动计划,持续加强水土林气等领域能源生态治理,地表水环境质量考核断面达标比例100%,受污染耕地和污染地块安全利用率达到100%,森林覆盖率达到30.7%,空气质量优良率达到88.6%,占全球种群数量1%以上的水鸟物种数达到12种,鸟类种数增加到298种。

当下,崇明正在推动生产生活绿色转型,新能源发电占比达到31%,新能源公交车和出租车实现全区全覆盖,国内首艘新能源车客渡船投入运营,农村生活污水出水全面达到一级A标准。加快碳中和示范区建设,全面开展生态产品总值(GEP)核算和碳排放精细化管理,设立上海长兴碳中和创新产业园,长兴岛电厂10万吨级燃煤燃机全周期二氧化碳捕集、利用与封存(CCUS)创新示范项目正式运行,生活垃圾

资源回收利用率达到42.2%。

如何打造发展“亮色”

“牢牢把握高质量发展要求,持续增强绿色发展动能,为生态岛建设提供坚实的物质支撑。”缪京介绍,崇明在现代新农业领域,正大力引进国际先进技术和中外农业龙头企业,推进种源等关键核心技术攻关,推进农业数字化转型,推出“优农三兄弟”统一标识,打造“崇明米道”平台,全区绿色食品认证面积达到90%以上,农业绿色发展指数位居全国第一。

在先进制造业领域,崇明正全力推动产业结构绿色升级,加快各产业园区向科技研发、生态文创、智能制造方向转型。大力发展海洋经济,全力打造长兴千亿级海装产业集群,沪东中华、江南造船等龙头企业成功交付一批世界领先水平船舶。

为了发展新型服务业,崇明近年

来在培育旅游休闲、文体康养等产业上正在发力。推进西沙明珠湖国家5A级景区创建,引导民宿产业高质量发展,新增一批A级景区、全国乡村旅游重点乡镇、中国美丽休闲乡村。打造生态旅游节、国际自盟女子公路赛等文旅节庆品牌和重大赛事活动。

如何做足民生“成色”

生态发展的目的是惠及人民群众。据介绍,崇明目前正在深入实施乡村振兴战略,积极开展乡村建设行动,全域开展农村人居环境综合整治,成功创建市级乡村振兴示范村14个、市级美丽乡村示范村45个。

此外,崇明的重大生态项目建设正持续推进。轨道交通崇明线、沪渝蓉高铁崇明段建设顺利推进,崇明生态大道、长江环岛大堤一期等工程建成投用,基本形成“四横七

纵”干线道路网络,群众交通出行更加便捷顺畅。

近年来,崇明公共服务质量水平也在不断提升,创新实施生态就业、生态惠民保险、生态养老补贴等制度,深化教育综合改革,学区化集团化办学实现全覆盖;实施健康崇明行动,建成紧密型区域医联体;强化“一老一小”服务保障,新增一批综合为老服务中心、助餐场所、照护中心,公办幼儿园开设托班比例达到91.4%。

在城市更新领域,城桥镇利民村“城中村”改造加快实施,不成套职工住宅及小梁薄板类房屋改造有序推进,明珠花苑综合整治稳步推进,首批农民相对集中居住实物安置房竣工交房。

缪京表示,崇明区将高标准推进世界级生态岛建设,创新生态优势价值实现途径,打造国家生态文明名片、长江绿色发展标杆。

习近平将出席并宣布大运会开幕

(上接第1版)

习近平指出,今年是我提出建设更为紧密的中国—东盟命运共同体10周年,也是中国加入《东南亚友好合作条约》20周年。中方愿同东盟深化全面战略伙伴关系,支持印尼担任今年东盟轮值主席国,引领东盟坚持战略自主、团结自强,共同打造地区稳定中心、发展高地。中方愿同印尼加强在二十国集团和金砖国家等多边机制沟通协作,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,维护地区和全球和平稳定,推动构建人类命运共同体。

佐科表示,去年我在巴厘岛接待习近平主席访问以来,两国关系又取得很多实质进展。雅万高铁将于今年8月按期通车,中方积极参与的印尼新首都建设和北加里曼丹

工业园开发等战略性项目进展顺利。印尼坚定奉行一个中国政策,愿同中方继续加强投资、海洋渔业、粮食安全、医疗卫生等方面合作,进一步促进两国全面战略伙伴关系发展。习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议是开放包容的,印尼积极支持。感谢中方支持印尼担任东盟轮值主席国工作,支持维护东盟在地区架构中的中心地位。印尼愿和中方密切战略沟通,共同维护地区和平稳定与发展繁荣。

会见后,两国元首共同见证签署农产品输华、卫生、联合研发以及印尼新首都、中印尼“两国双园”建设等多项双边合作文件。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加上述活动。

大力实施自贸试验区提升战略 积极开展高水平对外开放新探索

(上接第1版)

在上海临港新片区跨境数据科技有限公司,李强指出,数据跨境流动和管理是当前各方都十分关切的问题,希望企业积极探索,为国家完善相关制度供给积累实践经验。在伦茨(上海)传动系统有限公司和沃尔沃建筑设备(中国)有限公司,李强详细了解企业推进智能制造和再制造等情况,他表示,外企与中国发展相互成就,要讲好外企在中国发展的故事,吸引更多外企深耕中国市场。在上海泓明供应链有限公司,李强对企业创新供应链服务的做法予以肯定,希望监管部门与相关企业协同发力,更好助力产业链供应链稳定和产业集群发展。

调研中,李强主持召开座谈会。在听取商务部和上海、北京、江苏、浙江、河南、湖北、广东、陕西8省市有关负责同志汇报后,李强指出,建设自贸试验区是以习近平同志为核心的党中央在新时代推进改革开放的重大战略举措。建设10年来,自贸试验区发挥了制度创新的“头雁”效应,打

造了开放发展的生动样板,推动了重大战略的深入实施,在我国改革开放进程中发挥着重要作用。

李强强调,面向未来,自贸试验区依然肩负着重大使命,要在新起点上大力实施自贸试验区提升战略,形成更多引领性、标志性制度创新成果,打造更多高能级开放平台,壮大现代产业发展新动能,以高水平开放促改革、促发展。要把“提升”的着力点放在对接高标准国际经贸规则、推进制度型开放上,坚持试点先行,重点在实现货物贸易更高水平自由便利、引领服务贸易创新发展、深化重点领域改革开放、探索构建跨境数据管理新模式、对接“边境后”规则等方面积极试点。要坚持上下联动,加强组织实施,分批有序推进,提高工作穿透力,形成推进自贸试验区建设强大合力。

李强充分肯定上海经济社会发展成就,希望相关省市全面贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署,努力为全国发展大局多作贡献。

陈吉宁、吴政隆参加调研。

外高桥口岸上半年出入境船舶创近5年新高

本报讯(记者 江跃中 通讯员 官兴 实习生 姚欣言)昨天23时50分,随着台湾籍“国强”轮驶离外高桥四期码头,上海出入境边防检查总站外高桥边检站当日办理的出入境(港)船舶数量定格在

60艘次。几乎没有时间差,今天0时许,利比里亚籍“海陆水平线”轮,靠泊“国强”轮刚刚驶离的泊位,开始了新一轮的装卸作业。

这是今年上半年上海外贸稳中向好的一个缩影。据统计,2023年

上半年,外高桥边检站共查验出入境(港)船舶1.2万余艘次,出入境(港)人员24万余人次,较2022年同比上涨分别超21%和24%,较业务量高位运行的2018年也分别出现了超5%和6%的上涨,创近5年新高。

市委组织部召开总结交流现场会

加强基层系统培训 提升基层治理能力

本报讯(记者 郭剑烽)为推动基层减负增能双向发力,总结近阶段基层培训的经验做法,昨天下午,本市“加强基层系统培训 提升基层治理能力现场会”在宝山区召开。会议总结和交流近年来本市基层培训工作的经验做法,对进一步加强基层系统培训提升基层治理能力进行部署。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党建引领基层治理的重要指示精神,按照市委部署要求,进一步加强基层教育培训,

不断提高培训工作的系统性、针对性、有效性,着力锻造政治过硬、本领过硬、作风过硬的基层干部队伍,广泛凝聚基层治理骨干的共识和力量,更好支撑超大城市基层治理体系和治理能力现代化建设。

会议强调,要强化统筹联动,促进条块协同。树牢全市基层干部教育培训“一盘棋”思想,科学统筹全年培训计划、培训对象和培训管理,着力减少多头培训、重复培训。要紧密贴基层需求,精准按需施教。紧密结合居村依法履职和协

助事务清单,健全完善需求调研制度,分层分类制定培训方案。要突出缺啥补啥,强化实战实训。在课程设计、师资培养、教学组织等方面注重实用实效。要整合优质资源,深化供需对接。把基层所需和部门所能有机结合起来,进一步推动理论、政策、科技、法律等优质资源下沉到基层一线。

会议强调,各区、各部门要提高认识、明确责任,统筹协调、密切配合,把基层教育培训各项任务不折不扣落实到位。

今日论语

AI“美颜”,不能侵权

方翔

上传21张高清正脸照片,支付9.9元,就能拥有属于自己的AI(人工智能)写真,“妙鸭相机”这两天成为了朋友圈最热的话题之一。然而,这个基于AI人脸识别的小程序,自上线起就争议不断。

“20多张高清正脸照片,可以做很多事了。”“90%以上的信息泄露都是发生在监守自盗”……“妙鸭相机”走红后,争议与热度齐飞,像过度索取隐私数据的“霸王条款”便引发关注。虽然,其修改了用户协议和隐私条款并发布声明,但还是让一些用户感到不安。

除了泄露隐私风险,“妙鸭相机”在用户协议中提出“一旦购买成功,不支持退款”也被认为是霸

王条款。上海市消保委表示,企业在新技术的商用过程中应该重视消费者权益,“不支持退款”涉嫌侵害消费者的公平交易权。

爱美之心,人皆有之。未来线上AI生成写真照片是大势所趋,但“变美”软件不能侵权,在运行中也不能违法操作。

网络安全问题、隐私保护问题、不正当竞争,这些问题从来不是AIGC(人工智能自动生成内容)独有的,数字经济都会遇到,但AIGC所生产的虚假信息极易被获取、传播,一旦经过大面积的讨论,不仅仅会对用户造成重大影响,甚至会用于各种犯罪场景。

AI的背后还是人。目前来看,因为AIGC引发的侵权,还没有完全超出《民法典》和《个人信息保护法》的相关规定。AIGC提供商在推出产品的过程中,一定要树立数据安全和隐私保护的意识,建立健全信息安全和隐私合规的框架,并把责任落实到人,在日常中切实履行安全合规职责。职能部门则应把相关规定落到实处,探索新的监管方式,比如“妙鸭相机”这类图片AIGC产品,如何按照《互联网信息服务深度合成管理规定》,对图片、视频等生成内容进行标识。

AI“美颜”,不能侵权;有“德”,AI才会更有“才”。